三年　　班　座號：　　姓名：

高雄市立右昌國民中學九十三學年度第二學期第一次段考數學科試卷（Ａ＋）

1～4題每小題四分，其餘每小題三分

（　）1.右圖是某月分的月曆，小軒以甲、乙、丙、丁四張字卡，隨意遮住月曆的日期，

其中甲＜乙＜丙＜丁，則甲＋乙＋丙＋丁的和不可能是下列哪一個數﹖　

(A)64 (B)70 (C)76 (D)84。

（　）2.如右圖，斜線部分面積以x表示為多少﹖　(A)16x－18 (B)16x－3 (C)32x－36 (D)32x－6。

（　）3.羽毛球的售價分成2種；比賽用球每打200元，練習用球每打150元，民煌共買了20打

羽毛球，結帳時店員將兩種價目看反了，結果使得民煌多付了500元。設比賽用球買x打，

練習用球買y打，則下列哪一個二元一次方程組可用來表示題目中的數量關係﹖　
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（　）4.超快網路咖啡店，提供順暢的上網服務，其收費標準如下：(1)基本費用：每次50元(可使用t分鐘)(2)超過t分鐘時：超過的部分每分鐘收費s元(不足1分鐘以1分鐘計)。小賢第一次至此店上網120分鐘，花了130元；第二次到同一家店上網150分鐘，花了160元。請問：s×t為多少﹖　(A)25 (B)30 (C)35 (D)40。

（　）5.如右圖，直線L1、L2、L3分別為方程式y＝x＋a、y＝－x＋b、y＝c的圖形，下列

有關a、b、c大小關係的敘述何者正確﹖　(A)a＞b＞c (B)b＞a＞c (C)b＞c＞a 

(D)a＞c＞b。

（　）6.　　　　　　　　　　　　如左圖，若△OAB面積＝△OBC面積，

C坐標為(a, b)。請問a＋b＝﹖　

(A)6 (B)9 (C)12 (D)15。

（　）7.如右圖，有甲、乙、丙三種不相似的矩形，已知邊長均為正整數，其中有2個甲，5個乙，

2個丙，今將這9個圖形，拼成一個大的矩形，則其兩鄰邊的邊長分別為多少﹖　

(A)2x＋2，x＋1 (B)2x＋1，x＋2 (C)x＋2，x＋2 (D)2x＋1，x＋1。

（　）8.如右圖，ABCE、DEFG均為正方形，若P為直線DE上一點，Q為
[image: image5.wmf]EF

上一點，

使
[image: image6.wmf]PD

＝
[image: image7.wmf]QF

＝
[image: image8.wmf]BC

且BPGQ的邊長
[image: image9.wmf]GP

＝b，若
[image: image10.wmf]AB

＝a，則正方形DEFG的面積為

下列哪一個式子﹖　(A)a2＋b2 (B)2ab (C)(a－b)2 (D)(b＋a)(b－a)。

（　）9.已知：a＝｜－2｜＋(－32)＋(－4)2，則a的平方根為何﹖　(A)9 (B)±9 (C)±3 (D)±
[image: image11.wmf]27

。

（　）10.如右圖，△ABC中，
[image: image12.wmf]AB

＝15，
[image: image13.wmf]AC

＝
[image: image14.wmf]106

，將
[image: image15.wmf]AC

向左摺疊，使C點落在


[image: image16.wmf]BC

上的E點，若摺線
[image: image17.wmf]AM

＝9，則
[image: image18.wmf]BE

＝﹖　(A)5 (B)6 (C)7 (D)8。

（　）11.若m是一元二次方程式2x2－x－5＝0的一正根，則
[image: image19.wmf]2
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之值＝﹖　(A)5 (B)4 (C)－4 (D)±4。



（　）12.從長方形ABCD紙上剪下一個正方形DEFG，剩下的L型紙(斜線部分)如右圖，

若
[image: image20.wmf]AE

＝4公分，
[image: image21.wmf]CG

＝2公分，且長方形ABCD面積為120平方公分，則斜線部分

面積為多少公分﹖　(A)64 (B)56 (C)50 (D)44。

（　）13.　　　　　　　　　　　　　如左圖，ABCD為一矩形，過D作直線L與
[image: image22.wmf]AC

平行

後，再分別自A、C作直線與L垂直，垂足為E、F。

若圖中兩塊斜線部分的面積和為a，矩形ABCD的面積為b，則a：b＝﹖　

(A)1：1 (B)1：
[image: image23.wmf]2

 (C)1：
[image: image24.wmf]3

 (D)1：2。

（　）14.表(一)是創創和守守比賽投籃球的記錄表。若以命中率
(投進球數與投球次數的比值)來比較投球成績的好壞，
得知他們的成績一樣好，則下列x與y的關係哪一項是錯誤的﹖　
(A)x－y＝20 (B)x＋y＝60 (C)x：y＝30：10 (D)x：60＝30：40。

（　）15.如右圖，△ABC中，D、E、F三點將
[image: image25.wmf]BC

四等分，G、H分別為
[image: image26.wmf]AC

、
[image: image27.wmf]AB

中點，

則下列哪一個點為△HEG的重心﹖　(A)X (B)Y (C)Z (D)W。

（　）16.如右圖，
[image: image28.wmf]AC

為
[image: image29.wmf]BE

的中垂線，D為
[image: image30.wmf]AB

中點，
[image: image31.wmf]DE

交
[image: image32.wmf]AC

於F，且
[image: image33.wmf]AB

＝5公分，


[image: image34.wmf]BE

＝8公分，則△CEF的面積為多少﹖　(A)1 (B)2 (C)3 (D)4　平方公分。

（　）17.如右圖，有一半徑為2公分的圓形時鐘圖片，其中每個刻度間的弧長均相等。

若小明依鐘面11時和1時的位置，畫一直線，則斜線區域面積是多少平方公分﹖　

(A)4－2
[image: image35.wmf]3

 (B)
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3

(－
[image: image37.wmf]3

 (C)2
[image: image38.wmf]2

－2 (D)(－2。

（　）18.　　　　　　　　　　　　如左圖，四邊形ABCD為一正方形，E、F、G、H為

四邊中點。若M為
[image: image39.wmf]EH

中點，
[image: image40.wmf]MF

＝4，則△MFG面積

為何﹖　(A)2
[image: image41.wmf]3

 (B)4
[image: image42.wmf]3

 (C)
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 (D)
[image: image44.wmf]32
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。

（　）19.阿俊拼裝完成了直角柱形的燈架，如右圖所示。他共用了9支鋼管，其中50公分長的

有4支，40公分長的有3支，60公分長的有2支。請問此燈架的三角形底面的面積為

多少﹖　(A)2400 (B)1800 (C)1250 (D)1200。

（　）20.如右圖，梯形ABCD中，
[image: image45.wmf]AD

//
[image: image46.wmf]BC

，M為
[image: image47.wmf]CD

中點，連接直線AM交
[image: image48.wmf]BC

延長線

於Q點，若
[image: image49.wmf]AD

⊥
[image: image50.wmf]AB

，
[image: image51.wmf]AD

＝
[image: image52.wmf]AB

＝6，
[image: image53.wmf]BC

＝8，P點為
[image: image54.wmf]BQ

中點，則△APQ的面積

等於多少平方單位﹖　(A)21 (B)18 (C)15 (D)12。

（　）21.如右圖，
[image: image55.wmf]AB

是圓O的直徑，
[image: image56.wmf]BC

是過B點的切線，D在
[image: image57.wmf]»

AB

上。

求作：在
[image: image58.wmf]AC

上取P點，使得
[image: image59.wmf]BP

平分△ABC的面積，下列有四個尺規作圖的方法，

何者錯誤﹖(A)取
[image: image60.wmf]AC

的中點P連
[image: image61.wmf]BP

 (B)作∠B的角平分線，交
[image: image62.wmf]AC

於P點 

(C)作
[image: image63.wmf]AB

的中垂線交
[image: image64.wmf]AC

於P點，連
[image: image65.wmf]BP

 (D)過O作直線平行
[image: image66.wmf]BC

交
[image: image67.wmf]AC

於P點，連
[image: image68.wmf]BP

。
（　）22.如右圖，若L1//L2，∠1＝∠2，∠3＝∠4，若∠3＝25°，求∠ACB＝﹖　(A)80°

(B)100°(C)75°(D)90°。

（　）23.如右圖，以M為對稱軸，那麼△ABC的線對稱圖形是下列哪一個﹖　(A)△FIE 

(B)△DEF (C)△GDE (D)△JDE。

（　）24.　　　　　　　　　如左圖，ABCD為矩形，E為
[image: image69.wmf]AD

的中點，且四邊形ABCD與

四邊形DEFC為放大、縮小圖，
[image: image70.wmf]CD

＝2，則
[image: image71.wmf]AD

＝﹖　

(A)2 (B)2
[image: image72.wmf]2

 (C)2
[image: image73.wmf]3

 (D)4。

（　）25.甲、乙、丙、丁四位同學分別想依下列的條件作出一個與△ABC全等的三角形，

如右圖所示。已知四人所用的條件如下：

甲：
[image: image74.wmf]AB

＝
[image: image75.wmf]3

公分，
[image: image76.wmf]AC

＝1公分，∠B＝30°；乙：
[image: image77.wmf]AB

＝
[image: image78.wmf]3

公分，
[image: image79.wmf]BC

＝2公分，∠B＝30°

丙：
[image: image80.wmf]AB

＝
[image: image81.wmf]3

公分，
[image: image82.wmf]AB

＝1公分，
[image: image83.wmf]AC

＝2公分；丁：
[image: image84.wmf]BC

＝
[image: image85.wmf]3

公分，
[image: image86.wmf]BC

＝2公分，∠A＝90°

若發現其中一人作出的三角形沒有與右圖的△ABC全等，則此人是誰﹖　(A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)丁。

（　）26.如右圖，若G為
[image: image87.wmf]AD

、
[image: image88.wmf]CF

的中點，過G作
[image: image89.wmf]BE

交
[image: image90.wmf]FD

、
[image: image91.wmf]AC

於E、B兩點，則圖中有

多少對全等三角形﹖　(A)1對 (B)2對 (C)3對 (D)4對。

（　）27.利用2，5，8三張數字卡，排成三位數，問所排出的三位數是偶數的機率為多少﹖　

(A)
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 (B)
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 (D)
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（　）28.投擲一枚硬幣，出現正面的機率是
[image: image96.wmf]1

2

，則下列選項何者正確﹖　(A)每投擲2次，就有1次出現正面 (B)每投擲100次，就有50次出現正面 (C)若投擲400次，出現正面的次數可能超過320次 (D)若投擲400次，出現正面的次數一定在175次與225次之間。

（　）29.下列哪一個選項是不等式7－5x＞22解的圖示﹖

（　）30.右圖中，每個●的積木重x公克、每個■的積木重y公克、每個　重5公克，

請問下列哪一個選項的不等式符合右圖的情境﹖　

(A)x－2y＞－5 (B)x＋2y＞5 (C)x－2y＞5 (D)x＋2y＜5。

（　）31.甲、乙兩生參加某次的基本學力測驗，若參加此次測驗的總人數為30萬人，甲生的pR＝66，乙生排名第120000名，則下列何者正確﹖　(A)甲生的排名在乙生之前(B)甲生的排名在乙生之後(C)甲、乙兩生排名相同(D)資料不足無法判別。

（　）32.某超商6月份售出各類鋁箔包飲料占有的百分率所繪製的圓形百分圖如右，已知

鮮乳售出800罐，請問茶類飲料售出多少罐﹖　(A)480 (B)520 (C)560 (D)600。

三年　　班　座號：　　姓名：

高雄市立右昌國民中學九十三學年度第二學期第一次段考數學科試卷（Ａ－）

1～10每題4分，11～30每題3分

（　）1.計算(－
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2

)2－3×(
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12

＋
[image: image99.wmf]1

3

)之結果﹖　(A)－
[image: image100.wmf]3

2

 (B)－
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2

 (C)－6 (D)－8。

（　）2.以科學記號表示6×10－4－7.5×10－5的結果應為下列哪一個選項﹖　(A)1.5×10－4 (B)1.5×10－5 (C)5.25×10－4 (D)5.25×10－5。

（　）3.求方程式
[image: image102.wmf]2x5
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)＝1之解x＝﹖　(A)－
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 (B)－
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 (C)
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（　）4.化簡
[image: image108.wmf]1

4

×10x＋1－
[image: image109.wmf]1

4

(10x－1)＝﹖　(A)
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 (B)5 (C)1 (D)20x。

（　）5.解聯立方程式
[image: image111.wmf]5xy86x4
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，求得(x, y)＝﹖　(A)(4, 0) (B)(2, 2) (C)(－4, 0) (D)(1, 3)。

（　）6.某校舉辦烤肉聯誼活動，家長贊助了5箱橘子，已知每箱橘子個數相同。家長先搬來2箱每人發1個，結果有32個人沒拿到；家長又搬來3箱繼續發送，最後所有參加者每人都有2個橘子且還剩下36個，請問共有多少人參加此次活動﹖　(A)230人 (B)232人 (C)234人 (D)236人。

（　）7.已知ab＜0，下列哪一個選項可能為方程式x＋ay＝b的圖形﹖

（　）8.如右圖，分別以直線L、M為對稱軸，所完成的對稱圖形應該是下列哪一個選項﹖

（　）9.如右圖，L//M，則∠1＝﹖　(A)35°(B)45°(C)55°(D)65°。

（　）10.如右圖，已知一∠ABC，下列有四種作圖方式，何者無法作出一平行四邊形﹖　

(A)過A作一直線L平行
[image: image112.wmf]BC

，且在L上取一點D，使得
[image: image113.wmf]AD

＝
[image: image114.wmf]BC

，則ABCD為

平行四邊形(B)過A作一直線L平行
[image: image115.wmf]BC

，過C作一直線M平行
[image: image116.wmf]AB

，設直線L與M相交於D點，則ABCD為平行四邊形(C)連接
[image: image117.wmf]AC

，過B作一直線L⊥
[image: image118.wmf]AC

，且交
[image: image119.wmf]AC

於O點，並在L上取一點D，使得
[image: image120.wmf]BO

＝
[image: image121.wmf]DO

，則ABCD為平行四邊形(D)連接
[image: image122.wmf]AC

，並取
[image: image123.wmf]AC

中點O，作直線BO並在直線上取一點D，使得
[image: image124.wmf]BO

＝
[image: image125.wmf]DO

，則ABCD為平行四邊形。

（　）11.求2001×2002－1999×2004＝﹖　(A)6 (B)16 (C)26 (D)36。

（　）12.因式分解9x2＋4y－4y2－1＝﹖　(A)(3x＋2y＋1)(3x－2y＋1) (B)(3x＋2y＋1)(3x－2y－1) 

(C)(3x＋2y－1)(3x－2y＋1) (D)(3x＋2y－1)(3x－2y－1)。

（　）13.右圖為一「風車」設計平面圖，其設計來源為四個大小相同的直角三角形拼成的圖形。

若
[image: image126.wmf]AB

＝13，
[image: image127.wmf]BC

＝7，則此風車的面積為多少﹖　(A)120 (B)150 (C)90 (D)100。

（　）14.阿慰以配方法解2x2－bx＋a＝0，可得x－
[image: image128.wmf]3

2

＝±
[image: image129.wmf]15

2

，求a＋b＝﹖　(A)－9 (B)－3 (C)0 (D)3。
（　）15.下列何者為方程式91x2＋53x＋6＝0的解﹖　(A)
[image: image130.wmf]2

13

，
[image: image131.wmf]3
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 (B)
[image: image132.wmf]2
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，3 (C)
[image: image133.wmf]3
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，2 (D)－
[image: image134.wmf]2
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（　）16.如圖，有圓形、方形、三角形的三種積木(形狀相同者，其重量相等)，

今選若干個置於等臂天平兩側，均呈平衡狀態，請問此三種積木各一個

的重量比○：□：△為多少﹖　(A)2：3：2 (B)3：2：3 (C)4：6：9 (D)4：9：6。

（　）17.如圖所示，試問下列哪一個的作圖不會出現這種痕跡﹖　(A)
[image: image136.wmf]BC

的中垂線 
(B)∠A的角平分線 (C)
[image: image137.wmf]BC

的中點 (D)
[image: image138.wmf]BC

邊上的中線。

（　）18.甲、乙、丙、丁四位同學分別想依下列的條件作出一個與△ABC
全等的三角形，如右圖所示，已知四人所用的條件如下：

甲：
[image: image139.wmf]AB

＝
[image: image140.wmf]3

公分，
[image: image141.wmf]AC

＝1公分，∠B＝30°；乙：
[image: image142.wmf]AB

＝
[image: image143.wmf]3

公分，
[image: image144.wmf]BC

＝2公分，∠B＝30°

丙：
[image: image145.wmf]AB

＝
[image: image146.wmf]3

公分，
[image: image147.wmf]AB

＝1公分，
[image: image148.wmf]AB

＝2公分；丁：
[image: image149.wmf]AB

＝
[image: image150.wmf]3

公分，
[image: image151.wmf]BC

＝2公分，∠A＝90°

若發現其中一人作出的三角形沒有與右上圖的△ABC全等，則此人是誰﹖　(A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)丁。

（　）19.如右圖，梯形ABCD中，
[image: image152.wmf]AD

//
[image: image153.wmf]BC

，
[image: image154.wmf]CD

⊥
[image: image155.wmf]BC

，其中
[image: image156.wmf]AD

＝1、
[image: image157.wmf]BC

＝4、
[image: image158.wmf]CD

＝8。今自B點

剪出
[image: image159.wmf]BN

，使得
[image: image160.wmf]BN

將梯形分成兩塊面積相等的圖形。若N在
[image: image161.wmf]CD

上，則
[image: image162.wmf]CN

＝﹖　

(A)7 (B)6 (C)5 (D)4。

（　）20.下列四個條件中，哪一個不能用來判定四邊形ABCD為平行四邊形﹖　(A)
[image: image163.wmf]AB

//
[image: image164.wmf]CD

，
[image: image165.wmf]AD

＝
[image: image166.wmf]BC

 (B)
[image: image167.wmf]AB

//
[image: image168.wmf]CD

，
[image: image169.wmf]AB

＝
[image: image170.wmf]CD

 (C)
[image: image171.wmf]AB

//
[image: image172.wmf]CD

，∠A＝∠C (D)
[image: image173.wmf]AB

＝
[image: image174.wmf]CD

，
[image: image175.wmf]AD

＝
[image: image176.wmf]BC

。

（　）21.如右圖，L1//L2且L1與L2的距離為2，若
[image: image177.wmf]DE

＝2，
[image: image178.wmf]BC

＝6，則△ABC面積為多少﹖　

(A)7 (B)9 (C)14 (D)18。

（　）22.若正三角形的邊長為a，外接圓半徑為b，內切圓半徑為c，則a：b：c＝﹖　(A)1：2：3 
(B)2
[image: image179.wmf]3

：2：1 (C) 
[image: image180.wmf]3

：
[image: image181.wmf]2

：1 (D)1：
[image: image182.wmf]3

：
[image: image183.wmf]6

。

（　）23.如右圖，圓O的直徑平分弦於P點，
[image: image184.wmf]CD

＝12公分，
[image: image185.wmf]AP

＝2公分，則圓O的半徑為多少公分﹖　

(A)10 (B)12 (C)16 (D)5。

（　）24.設兩直線2x＋3y＝a與x－y＝2的交點在第四象限，則下列何者不可能是a的值﹖　(A)－5 (B)－2 (C)2 (D)4。

（　）25.阿哲、小慰參加學力測驗，總人數30萬人，已知小慰的PR值＝66，阿哲排名為第120000名，則哪個人考得比較好﹖　(A)阿哲(B)小慰(C)一樣好(D)無法比較。

※請閱讀下列的敘述後，回答第26.題和第27.題：

	如右圖，建宏將班上同學最喜歡的球類運動分別畫成

長條圖與圓形百分圖，而長條圖中有部分破損。


（　）26.長條圖中的甲、乙、丙、丁哪一個所指的是排球﹖　(A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)丁。

（　）27.求a－b＝﹖　(A)28 (B)29 (C)30 (D)31。

（　）28.某一組資料有八個正整數，已知其中七個數為1、6、3、5、2、2、6。下列哪一個數不可能是這一組資料的中位數﹖　(A)3 (B)3.5 (C)4 (D)4.5。

（　）29.甲、乙、丙三個袋子中，甲袋內裝有標示 eq \o\ac(□,1)、 eq \o\ac(□,2)的兩張卡片，乙袋內裝有標示 eq \o\ac(□,＋)、 eq \o\ac(□,－)的兩張卡片，丙袋

內裝有標示 eq \o\ac(□,3)、 eq \o\ac(□,4)的兩張卡片。今從三袋中各任取一張卡片，然後依丙、乙、甲的順序由左至右排列，則其結果不是3的倍數的機率有多少﹖　(A)
[image: image186.wmf]1

8

 (B)
[image: image187.wmf]3

8

 (C)
[image: image188.wmf]4

8

 (D)
[image: image189.wmf]6

8

。

（　）30.若0＜a＜b＜c＜d，則試問下列各數最大者為？　(A)
[image: image190.wmf]ab

cd

+

+

 (B)
[image: image191.wmf]ad

bc

+

+

 (C)
[image: image192.wmf]bc

ad

+

+

 (D)
[image: image193.wmf]cd

ab

+

+
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【背面有題】
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